

காலநிலைக்குச் சீரமைவான நீர்ப்பாசன விவசாயத் திட்டம்

கமத்தொழில் அமைச்சு

செயற்றிட்டப் பணியாட்தொகுதியினரை ஆட்சேர்த்தல்

கமத்தொழில் அமைச்சினால் செயல்படுத்தப்பட்டு உலக வங்கியின் நிதியுதவியுடன் கூடிய காலநிலைக்குச் சீரமைவான நீர்ப்பாசன விவசாயத் திட்டம் (CSIAP) 5 ஆண்டுகளுக்கானதாகும். (2019 முதல் 2024 வரை) வடமேற்கு, வடமத்திய, கிழக்கு, வடக்கு, தெற்கு மற்றும் ஊவா ஆகிய ஆறு மாகாணங்களில் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ள காலநிலை பாதிப்புக்குள்ளான வெப்பப் பகுதிகளை காலநிலைக்கு ஏற்றவாறு மேம்படுத்துவதன் மூலம் விவசாய உற்பத்தியை மேம்படுத்துவதே திட்டத்தின் நோக்கமாகும். திட்ட மதிப்பீடு USD 125 மில்லியன்களாகும்.

ஒப்பந்த அடிப்படையில் திட்டத்தின் பின்வரும் பதவிகளுக்கு இலங்கைப் பிரஜைகளிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் அழைக்கப்படுகின்றன. விண்ணப்பதாரர்கள் ஒவ்வொரு வகுதியின் கீழும் பின்வரும் தகைமைகள் மற்றும் அனுபவத்தைப் பெற்றிருக்க வேண்டும்.

01. பிரதி செயற்றிட்டப் பணிப்பாளர் (Deputy Project Director) - (PS 2) -

ஊவா மாகாணத்தில் 01 பதவி

பின்வரும் (அ) அல்லது (ஆ) அல்லது (இ) தகைமைகள்

- பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட இயைபுடைய துறையில் வெற்றிகரமாகப் பூர்த்தி செய்துள்ள இளமாணிப் பட்டம் அல்லது பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தகுதியாக இயைபுடைய துறையில் பட்டப்படிப்புக்கு சமமான தகைமை அல்லது இயைபுடைய துறையில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழில்சார் நிறுவனத்திலிருந்து பெறப்பட்ட இதனையொத்த ஒரு தொழில்சார் தகைமை / இணை அங்கத்துவம் அத்துடன் முகாமைத்துவ மட்டத்தில் தகைமைக்குப் பின்னரான 13 வருட கால அனுபவம். இதில் 06 வருடங்கள் சிரேஷ்ட முகாமைத்துவ மட்டத்தில் இருத்தல் வேண்டும்.
- பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட இயைபுடைய துறையில் வெற்றிகரமாகப் பூர்த்தி செய்துள்ள இளமாணிப் பட்டம் அல்லது பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தகுதியாக இயைபுடைய துறையில் பட்டப்படிப்புக்கு சமமான தகைமை அல்லது இயைபுடைய துறையில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழில்சார் நிறுவனத்திலிருந்து பெறப்பட்ட இதற்கு நிகரான தகைமை அத்துடன் நிறுவனம் சார்ந்த பட்டய அங்கத்துவம் அல்லது முகாமைத்துவ மட்டத்தில் தகைமைக்குப் பின்னரான 11 வருட கால அனுபவம் சகிதம் இயைபுடைய துறையில் பட்டப் பின்படிப்புத் தகைமை. இதில் 05 வருடங்கள் சிரேஷ்ட முகாமைத்துவ மட்டத்தில் இருத்தல் வேண்டும்.
- பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட இயைபுடைய துறையில் வெற்றிகரமாகப் பூர்த்தி செய்துள்ள இளமாணிப் பட்டம் அல்லது பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தகுதியாக இயைபுடைய துறையில் பட்டப்படிப்புக்கு சமமான தகைமை அத்துடன் இயைபுடைய துறையில் பட்டப் பின்படிப்புத் தகைமை மற்றும் நிறுவனம் சார்ந்த பட்டய அங்கத்துவம் அல்லது முகாமைத்துவ மட்டத்தில் தகைமைக்குப் பின்னரான 09 வருட கால அனுபவம் சகிதம் இயைபுடைய துறையில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழில்சார் நிறுவனத்திலிருந்து பெறப்பட்ட இதனையொத்த ஒரு தொழில்சார் தகைமை. இதில் 04 வருடங்கள் சிரேஷ்ட முகாமைத்துவ மட்டத்தில் இருத்தல் வேண்டும்.

அகில இலங்கை அரசாங்கச் சேவையின் Iஆம் வகுப்பு அதிகாரி அல்லது இயைபுடைய துறையில் நிகரான நிலைமை அத்துடன் Iஆம் வகுப்பு பதவியில் குறைந்தபட்சம் 5 வருட கால அனுபவம். ஒரு சுருக்கமான வேலை விவரம்: மாகாணத்தின் அனைத்து தொடர்புடைய பங்குதாரர் நிறுவனங்களுடனும் மிக நெருக்கமான தொடர்பைப் பேணுவதன் மூலம், மாகாணத்தின் வெப்பப் (hotspot) பகுதிகளில் அடுக்கை அபிவிருத்தியைத் திட்டமிடும், அபிவிருத்தி செய்தல், செயல்படுத்துதல் மற்றும் நிர்வகித்தல்.

02. நிதியியல் முகாமைத்துவ நிபுணர் (PS 3) (Financial Management Specialist) -

திட்ட முகாமைத்துவப் பிரிவில் 01 பதவி

03. காலநிலைக்குச் சீரமைவான விவசாய நிபுணர் (PS 3)

(Climate Smart Agriculture Specialist) - தென் மாகாணத்தில் 01 பதவி

பின்வரும் (அ) அல்லது (ஆ) அல்லது (இ) தகைமைகள்

- பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட இயைபுடைய துறையில் வெற்றிகரமாகப் பூர்த்தி செய்துள்ள இளமாணிப் பட்டம் அல்லது பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தகுதியாக இயைபுடைய துறையில் பட்டப்படிப்புக்கு சமமான தகைமை அல்லது இயைபுடைய துறையில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழில்சார் நிறுவனத்திலிருந்து பெறப்பட்ட இதனையொத்த ஒரு தொழில்சார் தகைமை / இணை அங்கத்துவம் மற்றும் முகாமைத்துவ மட்டத்தில் தகைமைக்குப் பின்னரான 12 வருட கால அனுபவம்.
- பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட இயைபுடைய துறையில் வெற்றிகரமாகப் பூர்த்தி செய்துள்ள இளமாணிப் பட்டம் அல்லது பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தகுதியாக இயைபுடைய துறையில் பட்டப்படிப்புக்கு சமமான தகுதி அல்லது இயைபுடைய துறையில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழில்சார் நிறுவனத்திலிருந்து பெறப்பட்ட இதற்கு நிகரான தகைமை / இணை அங்கத்துவம் மற்றும் முகாமைத்துவ மட்டத்தில் தகைமைக்குப் பின்னரான 09 வருட கால அனுபவம் சகிதம் இயைபுடைய துறையில் பட்டப் பின்படிப்புத் தகைமை.
- அகில இலங்கை அரசாங்கச் சேவையின் Iஆம் வகுப்பு அதிகாரி அல்லது இயைபுடைய துறையில் நிகரான நிலைமை அத்துடன் Iஆம் வகுப்பு பதவியில் குறைந்தபட்சம் 4 வருட கால அனுபவம்.

நிதியியல் முகாமைத்துவ நிபுணருக்கான சுருக்கமான வேலை விளக்கம்: தேசிய மட்டத்தில் CSIAP திட்டத்தைக் கருத்திற் கொண்டு நிதி மற்றும் கணக்குகள் தொடர்பான விடயங்கள் மற்றும் CSIAP திட்டத்தின் நிதி மற்றும் செலவின முகாமைத்துவ முறையை கட்டுப்பாட்டுப்படுத்துதல், இலங்கை அரசாங்கத்தின் நிதி விதிகளைக் கடைப்பிடிக்கும் போது, உலக வங்கி நிதியுடனான திட்டங்களுக்கு விதிக்கப்பட்டுள்ள அனைத்து நடைமுறைகளையும் கட்டாயமாகப் பின்பற்றும். காலநிலைக்குச் சீரமைவான விவசாய நிபுணருக்கான சுருக்கமான வேலை விளக்கம்: வெப்பப் பிரதேச (hotspot) பகுதிக்கான ஒட்டுமொத்த விவசாய அபிவிருத்திக் கட்டமைப்பு மற்றும் உத்திகளை அபிவிருத்தி செய்தல் மற்றும் காலநிலைக்குச் சீரமைவான விவசாயம் (CSA), தொழில்நுட்பங்கள் மற்றும் நடைமுறைகள் மற்றும் வெப்பப் பிரதேச (hotspot) பகுதிகளில் இயைபுடைய செயற்பாடுகளை மேம்படுத்துதல்.

04. பெறுகை அதிகாரி (PS 6 வகுதி-A) (Procurement Officer) -

திட்ட முகாமைத்துவப் பிரிவில் 01 பதவி

05. கண்காணிப்பு மற்றும் மதிப்பீட்டு அதிகாரி (PS 6 வகுதி-A)

(Monitoring & Evaluation officer) - திட்ட முகாமைத்துவப் பிரிவில் 01 பதவி

பின்வரும் (அ) அல்லது (ஆ) அல்லது (இ) தகைமைகள்

- பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட இயைபுடைய துறையில் ஒரு இளமாணிப் பட்டம் அல்லது பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தகுதியாக இயைபுடைய துறையில் பட்டப்படிப்புக்கு சமமான தகைமை அல்லது இயைபுடைய துறையில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழில்சார் நிறுவனத்திலிருந்து பெறப்பட்ட இயைபுடைய துறையில் ஒரு தொழில்சார் தகைமை / இணை அங்கத்துவம் அல்லது இயைபுடைய துறையில் மூன்றாம் நிலை மற்றும் தொழிற்கல்வி ஆணைக்குழுவால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட தொழில்நுட்ப/தொழில் பயிற்சி நிறுவனத்தால் வழங்கப்பட்ட தேசிய தொழிற்கல்வித் தகுதியில் 7ஆம் மட்டத்திற்குக் (NVQ Level-7) குறையாத தேர்ச்சிச் சான்றிதழைப் பெற்றிருக்க வேண்டும் மற்றும் பெறுகை, முகாமைத்துவம் அல்லது நிர்மாணம் அல்லது ஒப்பந்த முகாமைத்துவத்தில் தகைமைக்குப் பின்னர் குறைந்தபட்சம் 3 வருட கால அனுபவம்.

ஆ) இயைபுடைய துறைக்கு மூன்றாம் நிலை மற்றும் தொழிற்கல்வி ஆணைக்குழுவால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட தொழில்நுட்ப/தொழில் பயிற்சி நிறுவனத்தால் வழங்கப்பட்ட தேசிய தொழிற்கல்வித் தகுதியில் 6ஆம் மட்டத்திற்குக் (NVQ Level-6) குறையாத தேர்ச்சிச் சான்றிதழைப் பெற்றிருக்க வேண்டும் மற்றும் பெறுகை, முகாமைத்துவம் அல்லது நிர்மாணம் அல்லது ஒப்பந்த முகாமைத்துவத்தில் தகைமைக்குப் பின்னர் குறைந்தபட்சம் 8 வருட கால அனுபவம்.

இ) இயைபுடைய துறைக்கு மூன்றாம் நிலை மற்றும் தொழிற்கல்வி ஆணைக்குழுவால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட தொழில்நுட்ப/தொழில் பயிற்சி நிறுவனத்தால் வழங்கப்பட்ட தேசிய தொழிற்கல்வித் தகுதியில் 5ஆம் மட்டத்திற்குக் (NVQ Level-5) குறையாத தேர்ச்சிச் சான்றிதழைப் பெற்றிருக்க வேண்டும் மற்றும் பெறுகை, முகாமைத்துவம் அல்லது நிர்மாணம் அல்லது ஒப்பந்த முகாமைத்துவத்தில் தகைமைக்குப் பின்னர் குறைந்தபட்சம் 13 வருட கால அனுபவம்.

பெறுகை அதிகாரிக்கான சுருக்கமான வேலை விவரம்: பெறுகை மற்றும் ஒப்பந்தங்கள் தொடர்பான அனைத்துப் பதிவேடுகள் மற்றும் கோப்புகளைத் தயாரித்தல், சர்ச்சைத் தீர்வு, ஒப்பந்த மாறுபாடுகள், முன்னேற்ற அறிக்கை, ஆவணக் கட்டுப்பாடு ஆகியவற்றில் பிராந்திய பெறுகைக் குழுக்களுக்கு உதவுதல் மற்றும் உலக வங்கியின் பெறுகை வழிகாட்டல்கள் மற்றும் திட்ட ஆவணங்களை உறுதிப்படுத்தும் இலங்கை அரசாங்கத்தின் (GOSL) வழிகாட்டுதலுக்கு இணங்க பெறுகைத் திட்டங்கள், விலைக்கோரல் ஆவணங்கள், ஒப்பந்த ஆவணங்கள் ஆகியவற்றை உள்ளடக்கிய ஆனால் திட்ட முகாமைத்துவ பிரிவினால் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டிய அனைத்து வேலைகள் மற்றும் பொருட்களை கொள்வனவு செய்வதற்கு பெறுகை அதிகாரிகள் பொறுப்பாவார்கள்.

கண்காணிப்பு மற்றும் மதிப்பீட்டு அதிகாரிக்கான சுருக்கமான வேலை விவரம்: M&E அதிகாரி, மாதாந்த உள்ளீடு, வெளியீடு (input, output) மற்றும் விளைவுத் தகவலைத் தொகுத்தல், சரிபார்த்தல், செயலாக்குதல் மற்றும் தயாரித்தல் ஆகியவற்றின் மூலம் செயல்முறை, இணக்கம் மற்றும் இறுதிக் கண்காணிப்பு ஆகியவற்றைச் செயல்படுத்துவதற்கு ஒட்டுமொத்த திட்ட கண்காணிப்பு மற்றும் மதிப்பீட்டு முறையை செயல்படுத்த கண்காணிப்பு மற்றும் துணைத் திட்ட பணிப்பாளர் அலுவலகத்துடன் (DPDO) இணைக்கப்பட்டுள்ள M&E அதிகாரிகளுடன் நெருக்கமான ஒருங்கிணைப்புடன் முன்னேற்ற அறிக்கைகளைத் தயாரிப்பதற்கு மதிப்பீட்டு நிபுணருக்கு வசதிகள் வழங்குதல் மற்றும் ஆதரவளிப்பதாகும். மாகாண அதிகாரிகள் M&E அதிகாரிகளின் ஆதரவுடன் முறைமையை புதுப்பித்த நிலையில் வைத்திருக்கவும், MIS திட்டத்தைப் பராமரிக்கவும் இயக்கவும் அவர் பொறுப்பாளியாவார்.

06. தரவு நிரல்படுத்தும் இயக்குநர் (ஒத்துழைப்பு பணிப்பாளர்) (Data Entry Operator)

- திட்ட முகாமைத்துவப் பிரிவில் 01 பதவி

தகைமைகள் (அ) பின்வருமாறு:

- க.பொ.த. (உ/த) பரீட்சையில் ஒரே அமர்வில் சகல பாடங்களிலும் (பொது வினாத்தாள் தவிர்த்த) சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும் மற்றும் க.பொ.த (சா/த) பரீட்சையில் ஒரே அமர்வில் ஆங்கிலம், சிங்களம்/ தமிழ் மொழி மற்றும் கணிதம் உட்பட்டதாக நான்கு (04) பாடங்களில் திறமைச் சித்திகள் சகிதம் ஆறு (06) பாடங்களில் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும்.

அத்துடன்

கணனி பிரயோகத்தில் தேசிய தொழிற்கல்வித் தகுதியில் 3ஆம் நிலைத் (NVQ Level-3) தகைமை மற்றும் கணனி சொல்லாக்கத்தில் குறைந்தபட்சம் 03 வருட கால வேலை அனுபவம். (MS packages, Internet, e-mail).

சுருக்கமான வேலை விவரம்: தரவு நிரல்படுத்தும் இயக்குநர், நுழைவுக்கான மூலத் தரவைத் தயாரிக்க வேண்டும். தற்போதைய தரவு மற்றும் விடுபட்ட தரவைப் பெறுதல், கணனி அல்லது பிற உபகரணங்களைப் பயன்படுத்தி கணனியில் தரவைப் பதிவு செய்தல், தரவை இரகசியமாக வைத்திருப்பதன் மூலம் நிறுவனத் தரவைப் பராமரித்தல் மற்றும் Microsoft Office Suite உடன் பணிபுரிதல்.

மேலதிகத் தகைமைகள்:

- கவரொட்டிகள், துண்டுப் பிரசுரங்கள் மற்றும் வீடியோக்களை தொகுக்கும் திறன், ஸ்டில் கெமரா மற்றும் வீடியோ கெமராவை கையாடும் நடைமுறை அனுபவம், Photoshop and Adobe Premier என்பவற்றில் செயல்முறை அறிவு, துல்லியமான தட்டச்சுத் திறன், வாய்மொழி மற்றும் எழுத்துத் திறன் தொடர்பு, கணனி வன்பொருள் மற்றும் மென்பொருள் பற்றிய அறிவு மற்றும் சுதந்திரமாக வேலை செய்வதில் ஆர்வம்.

பொது நிபந்தனைகள்:

- விண்ணப்ப இறுதித் திகதியில் அறுபத்து நான்கு (64) வயதுக்குக் குறையாதவர்களாக இருத்தல் வேண்டும்.
- சகல நியமனங்களும் ஆரம்பத்தில் ஓர் ஆண்டு காலத்திற்கு இருக்கும் மற்றும் சித்திகரமான செயல்திறன் அடிப்படையில் ஆண்டுதோறும் சேவை நீடிக்க இருக்கும்.
- ஊழியர்கள் தேவைக்கு ஏற்ப திட்டத் தளங்களுக்கு பயணிக்க வேண்டும்.
- இலங்கையில் மேற்கொள்ளப்படும் வெளிநாட்டு திட்டங்களில் உள்ள வேலை அனுபவம் விரும்பத்தக்கது.
- ஆங்கிலத்தில் தேர்ச்சி, மற்றும் சிறந்த கணனி அறிவு, அரசாங்க சட்டங்கள் மற்றும் ஒழுங்குவிதி முறைகளை அறிந்திருத்தல்.
- ஒவ்வொரு பதவிக்குமான சம்பளம் 2019 மார்ச் மாதம் 05ஆம் திகதிய 01/2019ஆம் இலக்க முகாமைத்துவ சேவைகள் சுற்றுநிரப்பத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டிருக்கும்.
- தகைமைகள் மற்றும் அனுபவத்தின் அடிப்படையில் குறைந்த பட்டியலிடப்பட்ட விண்ணப்பதாரர்கள் நேர்முகத் தேர்விற்கு அழைக்கப்படுவர்.

விண்ணப்பங்கள்:

- சகல விண்ணப்பதாரர்களும் தமது சுய தரவுகள் (Curriculum Vitae) சகிதம் உறவினரல்லாத இரு சான்றுபகர்வோர் மற்றும் சகல சான்றிதழ்களின் பிரதிகளையும் இணைத்து தமது விண்ணப்பங்களை 2022 ஆகஸ்ட் 22ஆம் திகதி அல்லது அதற்கு முன் பின்வரும் முகவரிக்கு பதிவுத் தபாலில் அல்லது pdcsiap@gmail.com எனும் மின்னஞ்சல் முகவரிக்கு அனுப்புமாறு வேண்டப்படுகின்றனர்.

செயற்றிட்டப் பணிப்பாளர்,

காலநிலைக்குச் சீரமைவான நீர்ப்பாசன விவசாயத் திட்டம்,

கமத்தொழில் அமைச்சு,

61/1, எம்.டி.எச். ஜயவர்தன மாவத்தை,

மதின்கொட, இராஜகிரிய.

- தற்போது அரசாங்கம் / அரச சார்பு நிறுவனங்களில் சேவையாற்றும் விண்ணப்பதாரர்கள் தமது திணைக்களத்தின் தலைமையிடமாக விண்ணப்பங்களை அனுப்புவதல் வேண்டும்.
- விண்ணப்பங்களைத் தாங்கி வரும் கடித உறையின் இடதுபக்க மேல் மூலையில் விண்ணப்பிக்கும் பதவியைக் குறிப்பிடுதல் வேண்டும்.
- மேற்படி ஆட்சேர்ப்புகளில் கமத்தொழில் அமைச்சு செயலாளரின் தீர்மானமே உறுதியும் இறுதியுமான தீர்மானமாகும்.

மேலதிக விவரங்களுக்கு தயவு செய்து www.csiap.lk இணைய தளத்திற்கு பிரவேசிக்கவும்.

செயலாளர்

கமத்தொழில் அமைச்சு.